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UZNESENIE MsZ č. ............/2016 
 

Mestské zastupiteľstvo v Pezinku, v zmysle ustanovenia § 11 ods. 4 písm. zákona č. 369/1990 
Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov,  

 
 
 

berie na vedomie 

 
 
 
 

Vyhodnotenie plnenia koncepcie cestovného ruchu za rok 2015 a úlohy na rok 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(a) bez pripomienok 
 
(b) s týmito pripomienkami 
 

 

 

 

  



Dôvodová správa:       
        

        Mesto Pezinok je zaujímavý pre turistov vďaka historickým pamiatkam, viacerým 
kultúrnym podujatiam nielen regionálneho i medzinárodného významu, jedinečným 
muzeálnym a umeleckým expozíciám, ale taktiež svojím rozmerom v rámci vínneho turizmu, 
spojenie s ochutnávkami vína a rôznych gastronomických špecialít. Mesto je 
(spolu)organizátorom tradičných vinárskych podujatí (Pezinské vínne pivnice, Vínne trhy, 
Víno a levanduľa, Vinobranie). Okrem toho Pezinok ponúka viacero možností a príležitostí na 
letnú turistiku, resp. v zimných mesiacoch realizovanie zimných športov v okolí Pezinka. 
 
      V rámci podpory cestovného ruchu sa mesto resp. iné kultúrne inštitúcie podieľali na 
viacerých aktivitách počas roka 2015. Malokarpatské múzeum v Pezinku sa prezentovalo 
začiatkom roka najskôr na FERIEN-MESSE vo Viedni v rámci spoločnej expozície Bratislava 
Region Tourism medzinárodného veľtrhu cestovného ruchu, ktorý patrí medzi najväčšie 
a významné veľtrhy v Rakúsku. Koncom januára 2015 sa konal ďalší medzinárodný veľtrh 
tentokrát v Bratislave ITF SLOVAKIATOUR, kde Malokarpatský región v spoločnom stánku 
Bratislavského kraja zastupovalo Malokarpatské múzeum v spolupráci s mestom Pezinok. 
V určený deň bola zabezpečená prezentácia nášho regiónu zameraná na vinárstvo, 
vinohradníctvo, ktoré má niekoľkoročnú tradíciu a možnosti využitia v našom meste 
a blízkom okolí. 
 
      Nakoľko Pezinok patrí z vinárskeho hľadiska medzi najvýznamnejšie centrum v rámci 
Malokarpatského regiónu, tak sa zameriava hlavne na podporu a rozvoj vínneho turizmu. 
Spolupracuje so Združením pezinských vinohradníkov a vinárov, či už vo forme 
uskutočňovania brigád vo vinohradoch pod názvom „Pomôžme vinohradom“ alebo je 
spoluorganizátorom pri jednotlivých akciách ako sú „Pezinské vínne pivnice“(február),  „Víno 

a levanduľa“ (júl), „Svätomartinské požehnanie mladého vína“(november). Taktiež 
významným projektom Malokarpatského múzea,  ZPVV a Mesta Pezinok, ktorý sa uskutočnil  
v roku 2015 boli „Pezinské viechy“ – nadväzovali na tradíciu starých pezinských viech. Je to 
úspešný projekt v rámci nielen Malokarpatskej oblasti, ale aj v rámci Slovenska. Ide o snahu 
zatraktívniť turistickú ponuku mesta a poskytnúť aj domácim obyvateľom priestor na 
posedenie priamo u vinára, ktorý sprístupňuje svoje priestory verejnosti. V minulom roku sa 
do tohto projektu zapojilo 11 pezinských vinárov, ktorí v období od mája do októbra boli 
k dispozícii od stredy do soboty v danom čase (Ing. Pavol BORIŠ, Farebné vinárstvo, HACAJ 
s.r.o., Víno MATYŠÁK, Víno SATKO, Vinohradníctvo a vinárstvo SKOVAJSA, Víno 
TRETINA, Vinohradníctvo a vinárstvo KRASŇANSKÝ, Víno RAJNÍC, VPS – 
Vinohradníctvo PAVELKA A SYN s.r.o., ČAVOJSKÝ Vinohradníctvo a vinárstvo). Vstup 
do viech bol bezplatný. Hlavným podujatím pre mesto bývajú tradičné oberačkové slávnosti, 
ktoré sú oslavou vinárov a vinohradníkov – „Vinobranie Pezinok.“ (september 2015). 
       V minulom roku Mesto zorganizovalo resp. sa spolupodieľalo na veľkom množstve 
podujatí, či už kultúrneho alebo športového zamerania, ktoré mali v niektorých prípadoch aj 
medzinárodný charakter (Keramické trhy, Festival pouličného divadla, Dychovky v Preši)., 
ale aj Deň detí, Plavecký maratón, Fyzulnačka, Úcta k starším, Jablkové hodovanie, Vianočné 
trhy. Naďalej pokračovala spolupráca s PKC, ZUŠ Eugena Suchoňa, CVČ Pezinok, 



Malokarpatským baníckym spolkom resp. Malokarpatskou knižnicou v Pezinku. 
Organizovanie jednotlivých kultúrnych podujatí malo a stále má pozitívny dopad na rozvoj 
cestovného ruchu a zároveň sa zachováva i rozvíja kultúrne dedičstvo na našom území 
a regióne. 
 
       Mesto Pezinok v minulom roku vydávalo pravidelné mesačné kalendáre podujatí, ktoré 
boli propagované na web stránkach mesta, PKC, TV Pezinok a boli tiež na vylepených 
plochách a citylightoch.  

         V spolupráci s Cyklokoalícou Pezinok mesto vydalo informatívnu mapku cyklotrasy 
Pezinok-Senec v dvojjazyčnom vydaní (anglická mutácia),  po tom čo v roku 2015 prebehla aj 
jej rekonštrukcia v podobe nového značenia. Trasa bola aktuálne osadená štrnástimi veľkými 
cyklosmerníkmi a desiatkami doplnkových cykloznačiek.    

       Pristúpilo sa k vydaniu nového propagačného materiálu - pexesa pod názvom „Pezinská 

AVIFAUNA.“ Išlo o druhé pokračovanie v rámci programu „Poznaj svoje mesto“ kde sa viac 
ľudia dozvedia o vtáctve nášho mesta a regiónu, ktoré žijú v našej prírode a našom blízkom 
okolí.  

       V roku 2015 navštívilo Mestské informačné centrum (MIC) za obdobie január–november 
spolu takmer 7,4 tisíc návštevníkov, z toho 1,3 tisíc zahraničných. V porovnaní s minulým 
rokom bol celkový nárast takmer o 2-tisíc návštevníkov. Na druhej strane treba povedať, že 
do tohto počtu boli zarátaní aj takí, ktorí si prišli len niečo prefotiť resp. prípadne po číslo  
Pezinčana. Od januára 2016 prechádza MIC-ka z pôsobnosti PKC do pôsobnosti mesta a mení 
názov na Informačné centrum Mesta Pezinok (IC). Preto v tomto období je z technických 
príčin uzavreté a plánované otvorenie je 1. apríl 2016.  
 
       Poslanci Mestského zastupiteľstva v Pezinku na novembrovom rokovaní 2015 súhlasili 
so založením OOCR – Malé Karpaty a zároveň schválili členstvo Mesta Pezinok v OOCR 
Malé Karpaty. Taktiež stanovisko Komisie cestovného ruchu a turistiky ako aj Komisie 
kultúry bolo odporúčajúce. Hlavným cieľom OOCR je vytvorenie miesta pre profesionálne 
a efektívne riadenia turistického ruchu v regióne. S tým bezprostredne súvisí lepšie 
zviditeľnenie regiónu, jeho miest a obcí, zlepšenie informovanosti návštevníkov, podpora 
podnikateľských aktivít, podpora podujatí, remesiel, vzdelávanie a zlepšenie kvality 
poskytovaných služieb a iné. Prvoradým je stabilizácia samotnej organizácie, rozšírenie 
a vytvorenie partnerstiev verejného a súkromného sektora.    
 
Ciele a úlohy na rok 2016       
 

       Musíme skonštatovať, že v rámci subregiónu a špecifickej lokalite, v ktorej sa Pezinok 
nachádza tak u nás prekvitá kultúrny a mestský cestovný ruch (spoločenské podujatia, 
zážitková gastronómia a pod.)  a tzv. príjazdový turizmus t.j. prichádzajú k nám návštevníci 
na jednodenný resp. krátkodobý pobyt (1-2 noci/prenocovania), kde dokážeme ponúknuť 
hlavné produkty akými sú: 
 



• Poznávanie miestnych tradícií (vinohradníctvo a vinárstvo, výroba majoliky) 

• Poznávanie kultúrneho dedičstva resp. návšteva múzeí, galérií 

• Prehliadky mesta sprievodcami 

• Organizovanie a návšteva kultúrnych podujatí  

• Organizovanie a návšteva športových podujatí 

• Letná a zimná turistika v okolí nášho regiónu 

       Našou snahou bude pokračovanie v nastolenom trende a zároveň i podpora domáceho 
turizmu t.j. zameranie sa na históriu a kultúru v našom regióne. Už od minulého roku 
konkrétne od 16.7. 2015 je vyhlásený „Rok Jána Kupeckého“  na počesť 275. výročia úmrtia 
a v tomto roku si pripomenieme 350. výročie narodenia slávneho maliara. Pri tejto príležitosti 
sa v meste uskutočnilo resp. uskutoční viacero podujatí venovaných slávnemu rodákovi. V 
Malokarpatskom i Mestskom múzeu budú výstavy pripomínajúce jeho život a dielo, 
pripravuje sa vydanie rozsiahlej publikácie a medzinárodnou výstavou portrétov žiakov sa 
bude prezentovať aj Základná škola Jána Kupeckého v Pezinku.  Záštitu nad „Rokom Jána 

Kupeckého“  prevzal samotný minister kultúry SR Marek Maďarič.   

       Ďalšou snahou mesta bude využiť vhodné predpoklady pre prímestskú a víkendovú 
rekreáciu, prilákanie turistov z blízkeho zahraničia (vhodná geografická poloha mesta) 
z Rakúska, Maďarska a Česka. Bude prebiehať podpora a spolupráca v rámci partnerských 
miest, spolupodieľanie sa na marketingových projektoch domácich a regionálnych subjektov, 
ktoré budú podporovať rozvoj cestovného ruchu v našom regióne.  

 
 

 
 


